



ЭКСКУРСИЯ ПО НОВОСИБИРСКУ

Ж/Д Новосибирск Главный

Железнодорожный вокзал Новосибирск-Главный — крупнейшая пассажирская железнодорожная станция в Новосибирске и Новосибирской области. Здание вокзала Новосибирск-Главный является одним из крупнейших в стране и самым большим в Сибири. Вокзал открыт в 1939 году. Железнодорожный вокзал имеет 14 платформ, принимающих пассажирские поезда с самых разных направлений. Общая площадь здания ж/д вокзала Новосибирска составляет 30 тысяч квадратных метров, что позволяет вместить одновременно до четырех тысяч пассажиров. Ежегодно ж/д вокзал Новосибирска пропускает через себя свыше 16 миллионов пассажиров.

На фасаде здания вокзала со стороны путей, недалеко от выхода располагается памятная табличка с текстом: «На этом месте была станция Обь, где в 1897 году, следуя в село Шушенское, останавливался В. И. Ленин»



Новосибирский зоопарк

Новосибирский зоопарк — один из крупнейших зоопарков в России. Занимает площадь 60 га, в нём содержится около 11 000 особей 702 видов. Более 120 видов занесены в Международную красную книгу. Около 180 видов внесено в Красную книгу России и Региональные Красные Книги. На 56 видов ведется международная племенная книга. В Новосибирском зоопарке занимаются разведением кошачьих и куньих, поэтому здесь одна из лучших в мире коллекций представителей этих семейств. Коллектив зоопарка участвует в 45 международных программах по сохранению редких и исчезающих видов животных.



Дом офицеров

Дом офицеров в Новосибирске - единственный в России сохранившийся дом-памятник в честь героев Первой мировой войны 1914-1918 годов. На фасаде здания установлена мемориальная доска с надписью: «Дом инвалидов (ветеранов), памятник жертвам Первой мировой войны 1914–1918». К 9 мая 1965 года в Доме офицеров открылся Музей истории Сибирского военного округа. Примерно в то же время в здании появился самый большой и необычный экспонат - ракета класса «земля - воздух», аналогичная той, что сбивала самолет-шпион U-2 пилота Фрэнсиса Пауэрса в небе над Свердловском 1 мая 1960 года. Ракета и по сей день стоит между лестничных пролетов Дома офицеров.



Новосибирский драматический театр «Красный факел»

Новосибирский драматический театр "Красный факел" создан в 1920 году в Одессе. В Новосибирске работает с 1932 года. В 2007 году театр открылся после масштабной реконструкции, начатой с весны 2005 года, в ходе которой были изменены фасады, проведена реставрация интерьеров, а также заменена часть конструкций и все инженерные коммуникации.

В репертуаре театра лучшие образцы как классической, так и остро экспериментальной мировой драматургии. Почти ежегодно театр представляет уникальные проекты или всероссийские премьеры пьес.



Стоквартирный дом

Стоквартирный дом — восьмиэтажное жилое здание, расположенное в Новосибирске. На Международной выставке искусств и техники в Париже 11 декабря 1937 года проект дома был удостоен диплома 1-й степени, золотой медали и гран-при. В Стоквартирном доме в разное время жили академик Евгений Мешалкин, художник Николай Грицюк, биатлонист Александр Тихонов, дирижёр Евгений Мравинский и актёр Николай Черкасов.



Краеведческий музей

Новосибирский государственный краеведческий музей основан в 1920 году как Центральный народный музей Новониколаевска. Экспозиция музея расположена в трех зданиях. Центральное здание музея (Красный проспект, 23) расположено в памятнике архитектуры федерального значения «Городском торговом корпусе». Музейный фонд составляет свыше 215 тысяч единиц предметов.



Новосибирский Государственный Академический Театр Оперы и Балета

Новосибирский государственный академический театр оперы и балета (НГАТОиБ)- крупнейший театр Новосибирска и всей Сибири. Здание театра, крупнейшее в России и Море (после , является главным символом Новосибирска. Его начали строить в 1931 году. В 1937-м проект здания (авторы М. Курилко, А. Гринберг, Т. Бардт) был удостоен золотой медали Всемирной выставки в Париже. Основу репертуара театра составляют классические оперы и балеты.

В труппе НГАТОиБ более 20 лауреатов и дипломантов престижных отечественных и международных конкурсов, более 30 артистов удостоены почетных званий.



Музей города Новосибирска

Музей города Новосибирска открылся 1 марта 2010 года. Музей находится в здании - памятнике истории "Дом Ю.В. Кондратюка". Экспозиции и фонды "Мемориального музея имени Ю.В.Кондратюка" и стали основой для формирования Музея города. Здание было построено в 1924 году. Здесь с 1927 по 1930 годы работал гений, один из основоположников российской и мировой космонавтики Юрий Кондратюк (Александр Шаргей). Именно сюда Кондратюк принес весь тираж своей книги "Завоевание межпланетных пространств", которая поставила его в ряд великих исследователей космоса.



Стадион «Спартак» и музей олимпийской славы

Стадион Спартак — многоцелевой стадион — одно из старейших сооружений Новосибирска. Стадион является домашним для новосибирского футбольного клуба «Сибирь».

Музей Олимпийской славы хранит материалы по истории новосибирского спорта от начала XX века и до сегодняшних дней. Это кубки, медали, дипломы, фотографии, есть даже лыжи, мячи и сабли. Фонд музея насчитывает более 4 тысяч единиц хранения. На крупнейших спортивных форумах планеты новосибирцы завоевали 29 золотых олимпийских медалей. Особое место занимают материалы, посвященные трехкратному олимпийскому чемпиону по борьбе Александру Карелину, четырехкратному олимпийскому чемпиону по биатлону Александру Тихонову и выдающемуся российскому саблисту, четырехкратному олимпийскому чемпиону Станиславу Позднякову.



Новосибирский

Академический Молодежный

Театр «Глобус»
Новосибирский академический молодежный драматический театр "Глобус" - это первый в стране региональный театр юного зрителя. Датой основания и началом деятельности театра считается 4 апреля 1930 года. В 1984 году специально для театра построено новое здание в виде огромного корабля-парусника.

Сегодня театр является организатором крупных культурных акций всероссийского значения:
Международный Рождественский фестиваль искусств, фестиваль Национальной театральной премии "Золотая маска", возрождающий масштабные гастрольные традиции и другие.



Государственная публичная научно-техническая библиотека

Государственная публичная научно-техническая библиотека Сибирского отделения Российской академии наук (ГПНТБ СО РАН) — одна из крупнейших универсальных библиотек в России и крупнейшая в Азии. Её книжный фонд превышает 14 миллионов 600 тысяч экземпляров. Это богатейшее собрание научной, производственно-технической и учебной литературы, каждое четвертое издание — на иностранном языке. Ей принадлежит ведущая роль в информационном обеспечении науки, промышленности и культуры Сибири.



Новосибирский метромост

Новосибирский метромост через реку Обь соединяет станции метро Студенческая и Речной вокзал Новосибирского метрополитена. Общая длина составляет 2,145 км, что позволяет ему считаться самым длинным крытым метромостом в мире. Своим появлением метромост обязан и тому факту, что подземное строительство туннеля под руслом Оби было слишком дорогим.



Музей железнодорожной техники им. Н.А.Акулинина

Новосибирский музей железнодорожной техники им. Н. А. Акулинина расположен в Советском районе, рядом со станцией Сеятель железной дороги Новосибирск-Бердск. В музее собрана большая коллекция паровозов, тепловозов, электровозов и вагонов, в основном работавших на железных дорогах Западной Сибири. Среди уникальных экспонатов – паровоз конструктора В. Лопушинского, построенный в 1912 г., броневоз для императорских особ, санитарный поезд с кухней времен Великой Отечественной войны. Кроме железнодорожной техники в коллекции музея имеются советские легковые автомобили ГАЗ, Москвич, ЗАЗ разных лет выпуска, а также несколько грузовиков, тракторов и вездеходов.



Музей истории и культуры народов Сибири и Дальнего Востока

Музей истории и культуры народов Сибири и Дальнего Востока знакомит с направлениями научного исследования Института археологии и этнографии. Она включает шесть залов. Первые пять посвящены археологическим исследованиям территории Евразии и построены по хронологическому принципу. Одним из главных экспонатов является Алтайская принцесса, данное журналистами и жителями Республики Алтай название мумии женщины.

Это одно из самых значимых открытий российской археологии конца XX века. Экспозиция также включает многочисленные изделия из бронзы, керамические комплексы, свидетельствующие о разнообразии археологических культур на территории Алтая и Западной Сибири.

В экспозицию включены материалы мирового уровня - мумии, одежда пазырыкцев, убранство коня, предметы вооружения, погребальные сооружения. Дополняют экспозицию предметы скифоидных культур Сибири и предметы синхронных культур Дальнего Востока.



Аэропорт Толмачёво

Единственный аэропорт Новосибирска, узловой порт региональных и международных авиаперевозок. Является хабом и базовым аэропортом авиакомпании S7 Airlines, также здесь формирует дополнительный хаб авиакомпания Nordstar Airlines.

По результатам 2012 года является шестым по пассажиропотоку среди российских аэропортов.

Регулярными пассажирскими рейсами аэропорт связан с крупнейшими городами России и стран СНГ, с ОАЭ, Турцией, Болгарией, Германией, Китаем, Южной Кореей, Японией и Таиландом. Также в Толмачёво производят промежуточную посадку грузовые самолёты при перелётах между Восточной Азией и Европой. Промежуточная посадка позволяет брать на борт меньше топлива и увеличивать полезную нагрузку.

